

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ
ФОНД

Сельская правда

государственное издание № 32

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (3652)

Вторник, 3 ноября 1970 года | Цена 2 коп.

ИДЕТ ПОДПИСКА



Очень хорошо поработали общественные распространители печати в совхозе «Безруковский». Если в прошлом году на хозяйство приходилось 1283 экземпляра газет и журналов, то в этом году их уже выписано 1324. Особенно отличились Л. А. Танасичук, Т. И. Арсентьева, Н. М. Кель, К. Е. Сарайкина. У Н. М. Кель, например, заполнено более пяти квитанционных книжек. Все подписчики у нее будут получать «Сельскую правду».

Есть в совхозе и свои рекордсмены среди подписчиков. Так, бухгалтер М. В. Рассказова выписала 10 изданий.

На снимке (слева направо): общественные распространители Л. А. Танасичук и Н. М. Кель.

Фото Б. Химича.

Семенной резерв

По всей стране решено создать межхозяйственные страховые семенные фонды, сказал корреспонденту ТАСС начальник отдела семеноводства зерновых культур Министерства сельского хозяйства СССР В. Д. Малашин. Этот фонд создается после того, как хозяйства выполнят свои обязательства по продаже хлеба государству, создадут у себя семенной фонд. В заморе будут засыпаться семена тех зерновых культур, которые выращиваются в данной зоне — колосовые, кукуруза, рис и другие.

Такие запасы предназначаются на случай стихийных бедствий, гибели посевов. И тогда хозяйства смогут получить семена из своего фонда, не обращаясь к ломоши государству. Храниться такое зерно будет на хлебоприемных пунктах. В течение 4—5 лет семенной резерв решено создать повсеместно.

Уже сейчас эти фонды есть на Украине, во многих районах Казахстана, Молдавии, Литвы, Киргизии, Таджикистана и некоторых других республиках. Недавно в союзных республиках утверждено положение о порядке создания межхозяйственных страховых фондов, правил хранения и использования.

(ТАСС).

РАБОТНИКИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА! ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ИМЕЮЩУЮСЯ ТЕХНИКУ! ВСЕМЕРНО УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ, СНИЖАЙТЕ ЕЕ СЕБЕСТОИМОСТЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 53-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Рационы соблюдаются

В ненастье нелегко произвести подвозку кормов к фермам. Во втором отделении совхоза «Кузедеевский» вовремя сумели сделать запас сена. Здесь располагают 160 тоннами грубых кормов. В достатке имеется силоса из естественных трав. Благодаря этому удается выдержать рационы.

На одну фуражную корову дают 10 килограммов силоса, 5 килограммов сена, 2 соломы, 2,5 муки, 2 овсяной шелухи. Сухостойным коровам вместо силоса скормливают по шесть килограммов корнеплодов.

Надо молока по сравнению с этим же периодом прошлого года выше в среднем на один килограмм.

Смотр-конкурс

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

на помощь пашинским хлеборобам. И там немало сделал Владимир Гаденов.

В маленькой бригаде, где порой объем работ больше, чем того требовалось бы по количеству трудоспособных, приходится выполнять разную работу. Сломался трактор или комбайн — ремонтируй сам. Механика-то нет. А сейчас, во время стойлового содержания скота, не хватает скотников. Владимир временно стал им. И здесь он также трудится прилежно. Рядом хранятся семена под урожай будущего года. Потребовалось заровнять их — Владимир берет лопату и делает это. Но главное для него, конечно, — машины. Им он отдает предпочтение. Потому что без них сейчас на селе никуда. Машина в умелых руках может заменить не один десяток людей. Но и машиной надо знать, как управлять. Вот почему Владимир старается углубить знания по агрономии.

Бывает так, пошли пахать и наказывают: пашни глубже, — рассказывает Владимир. — Но ведь не на каждом поле можно пахать на 25—27 сантиметров. Механизатор сам должен разбираться. Агроном и бригадир за всем не уследят.

Его имя так часто не упоминают, как имена Шустова, Костромина. Но кто знает Гаденова, тот может не удивиться, если через год другой и Владимир встанет с ними в один ряд.

А. ЗАЛЕСОВА.

Сводка

о надоях молока на фуражную корову за 1 ноября (в килограммах).

Совхозы:	
«Осинниковский»	3,5
«Притомский»	6,4
«Ильинский»	3,4
«Сосновский»	5,3
«Кузедеевский»	3,8
«Безруковский»	4,3

Колхозы:	
«Вперед»	3,3
им. Димитрова	5,1
По управлению:	4,1

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Успехи земледельцев

Труженики сельского хозяйства Витебской области вырастили хороший урожай и успешно выполнили план и социалистические обязательства по продаже государству картофеля.

На заготовительные пункты доставлено 200 тысяч тонн. Выполнен также план отгрузки картофеля в города и промышленные центры.

Картофелеводы Новоси-

бирской области выполнили план продажи государству картофеля и вывезли на приемные пункты 124 тысячи тонн. Выполнен также план отгрузки картофеля в города и промышленные центры.

Труженики сельского хозяйства Архангельской области вырастили хороший урожай, организованно провели уборку и выполнили план и социалистические обязательства

по продаже государству картофеля. На приемные пункты поступило 55 тысяч тонн.

Картофелеводы Калининградской области организованно провели уборку и выполнили план и социалистические обязательства по продаже государству картофеля, доставив на заготовительные пункты 26 тысяч тонн.

ТАСС.

Партийная хроника

Состоялось очередное занятие секретарей партийных организаций и партгруппоргов. В райкоме КПСС собрали вожаки коммунистов совхозов, колхозов, предприятий и учреждений. Перед ними с докладом на тему «Демократия и дисциплина» выступил второй секретарь райкома партии Николай Петрович Стариков. Он ответил на вопросы, интересовавшие собравшихся.

После этого секретари и партгруппорги занимались секционно. Первые прослушали информацию заведующей сектором учета РК КПСС М. Л. Казаковой о составе районной партгруппы и учите коммунистов. О ведении делопроизводства в первичной партгруппации говорила помощник секретаря райкома партии М. Г. Живитко. Партгруппы рассмотрели ряд вопросов, касающихся организационной работы. Перед ними выступила заведующая орготделом РК КПСС С. К. Ямкина. Секретарь райкома партии З. Д. Хуторянская говорила об идеологической работе в партгруппе.

Идут отчеты и выборы в партийных организациях района. Собрания состоялись в совхозах «Кузедеевский», «Партизан», «Притомский», подхозе «Садопарковый». Секретарями избраны тт. Кошара, Требенщиков, Кугаевский, Бирюлова. Организованное, чем обычно, прошло собрание в совхозе «Кузедеевский». Была хорошая явка и активность коммунистов. После доклада состоялись деловые переговоры. Интересные предложения, обоснованные замечания высказали коммунисты тт. Бирюков, Викторов, Уваров, Печень, Шантилов, Дударев и другие.

Растет районная партийная организация. Лучшие труженики и активисты подают заявления с просьбой принять их в партию накануне знаменательной даты — годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Недавно в числе других были приняты кандидатами в партию шоферы Терсинского лесхоза Валерий Семенович Зорин и Михаил Николаевич Косачев.

Коммунисты 35 партийных организаций уже избрали своих делегатов на 22-ю районную партийную конференцию. Это лучшие из лучших. Среди них пчеловод совхоза «Партизан» Ф. М. Струк, управляющий вторым отделением совхоза «Кузедеевский» Г. И. Викторов, шофер Кузбасской птицефабрики Н. С. Семченко, сточница Кузедеевского лесхоза Р. И. Бельшева, учительница Осиновоплесской средней школы Л. Г. Чижкова, монтер эксплуатационно-технического узла связи М. Ф. Чапаев, лесоруб Терсинского лесхоза П. К. Григорьев.



В БОРЬБЕ ЗА ПОРЯДОК

Не знаю, как в других местах, но в совхозе «Партизан» можно часто увидеть за рулём пьяного шоferа или тракториста. Только в этом году здесь сделано до десятка аварий, принесших хозяйству сотни рублей убытка.

Летом, например, шоfer Демьян Бодюля «врезался» на своей автомашине в столбометатель и простоял на ремонте целый месяц. Гаврил Анциферов из Кандалепа перевернулся на тракторе в кювет. К тому же печальному финишу пришел пьяный шоfer Михаил Ступеньков. Нередко во хмель садятся за руль водители машин рабкоопа Николай Петрушин, Алексей Черников и Павел Горбунов.

Выход из подобного положения комсомольская организация увидела в создании оперативно-комсомольских отрядов, которые должны выполнять почти ту же работу, что и народные дружины, но с разницей, что отряды будут

действовать оперативнее, боевитее и охватывать более широкое поле деятельности — начиная с контроля за трудовой дисциплиной на производственных участках и кончая конкретными мерами по борьбе с браконьерами в тайге. При этом члены отряда должны встречать самую активную помощь со стороны партийных и советских органов, общественных организаций, населения и работать бок о бок с работниками милиции. Только так можно прекратить выпивки механизаторов совхоза за рулём автомашин и тракторов, только тогда можно исключить факты несчастных случаев, продолжительные простои техники.

Об этом велась речь на комсомольском собрании в совхозе, где молодежь наметила планы, договорилась поставить работу отрядов на должный уровень.

Надо сказать, что народная дружина в совхозе когда-то

действовала хорошо. Опыт молодым могут передать активные члены дружин прошлых лет Вера и Михаил Ногайцевы — учительница и электрик, тракторист Василий Глухов, бригадир Андрей Скрипников, электрик Василий Никушкин и многие другие.

Эстафету от них принял шоfer Василий Сабенин, заведующий гаражом Леонид Аксенов, преподаватель школы Геннадий Косарев, бухгалтер Галина Третьякова и другие товарищи молодого возраста.

Но комсомольской организации совхоза, во главе которой стоит Николай Бражник, не удалось полезному делу дать большой размах. Молодежь села спасовала перед первыми же трудностями. К тому же она не получила нужной поддержки.

Например, секретарь парткома совхоза И. И. Гребенников встретил затею комсомольцев равнодушно. Конечно, ру-

ководитель партийной организации не отговорил ребят, но и совершенно ничего не сделал для того, чтобы вдохновить комсомольцев, помочь им в оборудовании помещения для штаба отряда, подкорректировать план работы. Не заинтересовался делами комсомольцев и директор совхоза В. К. Пархоменко. Трудно добиться у него какого-либо транспорта для срочного выезда по необходимости отряда. Такую же позицию занял председатель исполнкома сельского Совета А. Д. Гилев. А ведь не кто иной, как он, должен был стать первым советчиком ребят в охране порядка.

Быть принципиальными и настойчивыми в осуществлении принятого решения — вот чего не хватает комсомольцам совхоза «Партизан». Не отступать — только в этом случае можно добиться успеха.

М. ЕРШОВ.



МОСКВА. К 150-летию со дня рождения Фридриха Энгельса, которое исполняется 28 ноября этого года, в Музее К. Маркса и Ф. Энгельса создана выставка «Фридрих Энгельс — вождь и учитель международного пролетариата». Представленные здесь материалы посвящены последнему двадцатилетию жизни и деятельности Ф. Энгельса (1820—1895 гг.).

На снимке: посетители знакомятся с экспозицией. Фотохроника ТАСС.



4 ноября исполняется 50 лет со дня получения автономии марийцами, удмуртами и калмыками. Только с победой Великой Октябрьской социалистической революции, впервые в истории эти ранее отсталые народы получили национальную государственность, началось их возрождение. За полвека Советской

власти трудящиеся Марийской, Удмуртской и Калмыцкой ССР достигли больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры.

На снимке: столица Марийской АССР — Йошкар-Ола. Площадь им. В. И. Ленина.

Прибор для клеймения скота

Еще одна нелегкая и порой опасная операция — клеймение скота — может быть легко механизирована. Добиться этого поможет новый электрический прибор, состоящий из нумератора и специальной приставки. Чтобы выжечь на рогах одну цифру, потребуется всего 5 секунд. Вес аппарата — тринадцать килограммов. Потребляемая мощность — четыреста ватт.

МЫ ВСЕ ДРУЖИМ

Наш отряд «Бригантина» носит имя Героя Советского Союза пионера Лени Голикова. Мы живем под девизом: «Учиться, как Ленин. Трудиться, как Ленин. Как Ленин, мечтать и дерзать». В классе у нас, кроме пионеров, есть комсомольцы, с которыми многие дела мы делаем вместе.

Начинаем оформлять и озеленять класс. Коллективно ходим в кино, читаем книги и обсуждаем все увиденное и услышанное на классных часах.

Маленькая перемена длится у нас десять минут, а большая — двадцать. За это время мы успеваем нередко сделать полезное дело. Помогаем ребятам, которые не поняли материал, не могут решить задачу или пример.

Заботимся не только о себе, но и о старших. Шефствуем над престарелыми. Есть у нас друзья и в младших классах.

Я очень люблю свой коллектив. Своих учителей, которые научили нас не только писать и читать, но и воспитали нас честными и вежливыми, трудолюбивыми.

Т. АКСЕНОВА,
ученица 8 «б» класса.

Многому научила

Моей первой учительницей была Анна Михайловна Маковникова. Она мне сразу понравилась, когда мы пришли на школьную линейку. Анна Михайловна учила наше класс четыре года. Было всячесе с нашей стороны. Но я не переставал никогда уважать Анну Михайловну.

Она не только передавала свои знания. На уроках труда учила нас вязать, вышивать. Мы вышивали платочки и дарили их нашим мамам на восьмое марта.

Анна Михайловна часто водила нас в лес на прогулки. Однажды мы ходили с нею за грибами.

Наша учительница была организатором многих праздников. Они проходили очень весело.

Когда мы ушли в другую школу, Анна Михайловна часто интересовалась нашими делами. Ее радовали наши успехи.

При встрече с Анной Михайловной я вспоминаю свое раннее детство. Как его, так и свою первую учительницу я никогда не забуду.

А. МЮНХ,
ученик 8 «б» класса.

Наш друг — вожатый

Когда я думаю о прошедших школьных годах, то вспоминаю не только учителей, но и вожатых. Они стали нашими наставниками тогда, когда мы были еще октябрятами. Наша вожатые читали нам интересные книги. Особенно мне нравились книги о Владимире Ильиче Ленине. Часто вожатые водили нас на экскурсии, учили веселым и задорным песням, интересным играм.

В третьем классе нас приняли в пионеры. Сколько радости было у всех! В этот день мне хотелось, чтобы все видели, что я пионерка. Домой я не шла, а бежала. Расстегнула пальто, чтобы было видно галстук. Беспрестно поправляла его.

Вожатые теперь стали еще более близкими нашими товарищами.

Сейчас мы учимся в восьмом классе. Трудно представить, что это последний год в нашей школе. Что бы с нами ни случилось в будущем, кем бы мы ни были, мы никогда не забудем свою школу, своих учителей, своих вожатых.

Л. ТРИПОЛЬСКАЯ,
ученица 8 «а» класса.

Необычная бригада

Как сейчас помню собрание накануне весеннего сева. Механизаторы первой бригады отделения № 1 встретили новую организацию труда и безнарядную систему оплаты с одобрением. Было много споров. Обсуждали каждую деталь. В перерыве ко мне подошел Виктор Шелгачев:

— Раз так решили, то, выходит, на закрепленной за нами земле мы становимся полновластными хозяевами?

— Да, — твердо сказал я.

Очень важно, чтобы рабочие чувствовали себя именно хозяевами. Наше, специалистов, дело — помочь разработать такую технологию ведения хозяйства, которая могла бы дать наиболее эффективные результаты. С этого мы и начали. Закрепили за бригадой технику, земельные площади. Довели хозрасчетное задание. В нем определили план урожайности, валового выхода продукции в натуральном и денежном выражении. На основе технологических карт подсчитали затраты по элементам, лимиты на плановый объем производства продукции, указали расценки по каждой культуре и планируемую себестоимость. Задание дали на весь год, а не на сезон. Механизаторам это понравилось. Раньше как было? Одни сеяли, другие ухаживали, третий убирал. Теперь члены бригады делают все сами, вы耕耘ают весь годовой объем работ: и ремонт техники, и посевную, и заготовку кормов, и уборку урожая. Коллектив несет ответственность не только за процесс работ, но и за каждого человека в отдельности. Ведь от полной отдачи каждого зависит успех всего коллектива. А в бригаде были всякие: опытные и молодые, добросовестные и не совсем.

Безнарядная система и новая организация труда заставили подтянуться тех, кто раньше отлынивал от «невыгодной» работы: бракодельничал или просто был средненьким. Его или совесть, или товарищи заставили подтянуться. Всем платить стали поровну. Раньше на пахоте платили за норму по 5,5 рубля, на боронование — 4,2. На боронование выполнить труднее норму, поэтому шли сюда с неохотой. Нередко из-за этого страдало качество обработки почвы. Теперь на любых работах все трактористы получают по четвертому разряду.

У нас еще никогда так не было, чтобы опытные механизаторы сели на сеялку. Считали это ниже своего достоинства. А если разобраться поглубже, то выходит, что качество-то сева больше зависит от сеяльщика, чем от тракториста. Но оплачивалась эта работа дешевле. В

бригаде сами механизаторы решили сеяльщику платить, как трактористу. Геннадий Морев, Владимир Беляев, ранее работавшие комбайнерами, в посевную встали на сеялки. Какие дружные всходы у них получились!

Странно сказать еще и о том, что в этом году заметно повысилась трудовая дисциплина. Даже нельзя вспомнить какое-либо из ряда вон выходящее нарушение. Самы рабочие умело предупреждали их. А каким стало отношение к технике? До этого тракториста особенно не тревожило, если у него не полностью загружен трактор. Теперь каждый старается, чтобы машины использовать как положено. Применяют агрегатирование, составляют такие маршруты, которые исключали бы лишние переезды. В этих случаях обычно один член бригады не решает. Обязательно советуется с коллективом.

Эта же бригада занималась заготовкой кормов. Больше нас никто в районе сенажа не заготовил. Обычно в первое отделение завозили корма из других бригад. Нынче обеспечили общественное животноводство по одиннадцать с лишним килограммов кормовых единиц на условную голову. Это немало, если учсть, что в отделении только дойных коров 800. Как удалось? Опять же хозяевами положения были сами механизаторы, рабочие бригады. Погода изменчива. Недостаток кормов можно списать на нее. Или наоборот — проявить гибкость и находчивость в решении вопроса. Делали так. Стоит хорошая погода — заготовляли сено, сенаж, а пошел дождь или выпала роса — тут же технику переключали на силос. Обычно рыли рядом две траншеи: одну — для сенажа, другую — для силоса. Таким образом заготовили 1 700 тонн сенажа, 1 100 тонн силоса из многолетних трав да 5 000 тонн кукурузного и около тысячи тонн сена из многолетних трав. Так что скоту обеспечена сытая зимовка. За внедрение новой технологии на заготовке кормов бригада премирована.

Мы давали задание бригаде производить продукцию на 147 100 рублей. Подвели итог: план перевыполнен на семь тысяч рублей.

Нынче многие ссылаются на погодные условия, отчего, якобы, не удалось убрать весь урожай. Погода для всех была одинаковой, в том числе и для рабочих первой бригады. Нагрузка не меньше, чем у других. Однако здесь смогли полностью убрать урожай всех сельскохозяйственных культур.

Странно сказать и о других показателях. Урожайность зерновых по бригаде составила 20,5 центнера с гектара, на пять центнеров выше среднесовхозного показателя. На 75 центнеров зеленой массы выше среднесовхозного получен урожай кукурузы.

Сейчас мы подсчитываем премии и дополнительную оплату. Больше механизаторов первой бригады никто не получит. Расписываясь в ведомости, трактористы и комбайнеры теперь, по-видимому, задумываются над тем, что безнарядная система оплаты и новая организация труда — выгодны во всех отношениях.

**В. РОСТОВЦЕВ,
главный экономист
совхоза «Сосновский».**

Наши консультации

Законом о государственных пенсиях установлены следующие виды надбавок: за общий стаж работы, за непрерывный стаж работы, на нетрудоспособных членов семьи, находящихся на иждивении пенсионера, на уход за инвалидом.

Прежде всего нужно оговорить одно общее правило: надбавки начисляются только к полным пенсиям. К пенсиям, назначенным при неполном стаже, никакие надбавки не назначаются.

Надбавка за общий стаж работы начисляется в размере 10 процентов пенсии (только к пенсии по старости) при условии, если общий стаж работы превышает стаж, необходимый для назначения пенсии, не менее чем на 10 лет. Таким образом, при назначении пенсий по старости для получения данной надбавки мужчинам требуется иметь не менее 35 лет трудового стажа, женщинам — не менее 30 лет. Если пенсия по старости назначена при пони-

Надбавки к государственным пенсиям

пенсионерам по старости, имеющим непрерывный трудовой стаж свыше 15 лет, в размере 10 процентов пенсии. При этом лицам, имеющим право на две надбавки — за общий и непрерывный стаж, назначается по их выбору одна из них.

Рабочим и служащим — инвалидам I и II групп вследствие общего заболевания: при непрерывном стаже работы от 10 до 15 лет — 10 процентов пенсии, при непрерывном стаже свыше 15 лет — 15 процентов пенсии.

Семьям рабочих и служащих,

умерших вследствие общего заболевания: при стаже непрерывной работы кормильца от 10 до 15 лет — 10 процентов пенсии, свыше 15 лет — 15 процентов пенсии.

Вопрос о том, считается ли стаж непрерывным при переходе с одной работы на другую, решается по тем же правилам, как и при назначении пособий по государственному социальному страхованию.

Бывшим членам колхозов, преобразованных в совхозы или другие государственные хо-

зяйства, непрерывная работа в колхозе, включенная в трудовой стаж, не дает права на надбавку за непрерывный стаж работы. Эти надбавки назначаются только за непрерывную раб-

боту на предприятиях и в учреждениях в качестве рабочих и служащих. Однако работа в колхозе в этих случаях учитывается при назначении надбавок за общий стаж.

Общий и непрерывный стаж работы нельзя устанавливать по свидетельствам на фронте.

Перечисленным в пунктах «а», «б», «в» пенсионерам надбавка начисляется: при одном нетрудоспособном члене семьи в размере 10 процентов пенсии, при двух и более нетрудоспособных членах семьи — 15 процентов пенсии.

Семьям пенсионеров, указанных в пунктах «г», «д», надбавка начисляется на трех и более нетрудоспособных членов семьи в размере 15 процентов.

Надбавки не начисляются на тех членов семьи, которые сами получают пенсию. Не начисляются надбавки и на членов семьи, получающих заработную плату. Не начисляются надбавки на детей, находящихся на полном государственном обеспечении, ибо эти дети не являются иждивенцами.

Членам семьи — учащимся пенсия по случаю потери кормильца выплачивается и при получении ими стипендии.

Надбавка на уход за инвали-

Будни нашего села

Подарок

малышам

шней. Скушать по дому им не приходится, просто некогда. Об этом позабылись заведущая Галина Дмитриевна Борщник, воспитатели Любовь Владимировна Квочкина, Тамара Ивановна Бедарева и няня Нина Тимофеевна Тупицына. Еще до открытия яслей-сада они подсыпывали самые интересные, самые красивые игрушки.

За здоровьем малышей и их запястиям следят заботливые медицинская сестра Александра Дмитриевна Титовская и повар Мария Николаевна Красикова.

Недавно у детей прошло первое музыкальное занятие. Для них это был неожиданный праздник. Ведь дома они слышали музыку нечасто, а уж песни и стихи для ребят — и того реже. Сейчас вместе с баинистом Владимиром Андреевичем Репковым малыши готовятся к встрече пятьдесят третьей годовщины Октября.

Скоро детские голоса наполнят вторую группу сада. Чтобы веселый шум всегда сопровождал ребятам старшего возраста, Галина Дмитриевна придилично подбирает будущих воспитателей. Ей хочется, чтобы они по-настоящему любили детей, были неистощимы на выдумки. И, наверное, поэтому заведующая медлит.

Что же, ради таких задумок можно чуть-чуть подождать. Самые нуждавшиеся мамы уже могут работать спокойно. Их дети в надежных руках сотрудников детского комбината № 1.

О. НЕДОРЕЗОВА.

Посвященный

поэту

някова привезла по теме вечера фильма.

После доклада и выступлений проиграли пластинки. Любитель есенинской поэзии С. С. Кудрявцев, рабочий совхоза «Притомский», прочитал стихотворение «Письмо к женщине». Затем присутствующие посмотрели фильм о Сергеев Есенин. Мы познакомились с уникальными кадрами, запечатлевшими живого поэта, услышали его голос.

В ходе подготовки к вечеру были разданы все книги о С. Есенине, даже все статьи из журналов и газет, не говоря уже о его стихах.

**А. ЧЕСТНЫХ,
заведующая
Атамановской библиотекой.**

(Окончание на 4 стр.)



ОМОЩНИК ДОЛГОВНИКА ГАСЕЛЯ

ИЗ МЕМУАРОВ ГОРДОНА АНДСДЕЙЛА

(Продолжение).

Начало в № 130.

«Я оказался в чрезвычайно сложной обстановке, — вспоминает Лонсдейл. — Я не мог обратиться за помощью по месту моей службы, ибо мои «коллеги» знали меня как немца, а я же был задержан с документами русского. Больше всего я боялся встречи с кемлибо из знакомых немцев. Но все решилось так, что я посыпал это чудом.

В мою комнату вошел офицер арбера — немецкой военной разведки, который после короткой беседы выбрал меня ветским правительством от 16 марта 1945 года правительства на роль немецкого шпиона в Вашингтоне и Великобритании. Он в ноге говорилось о трехстороннем согласии относительно запрещения сепаратных переговоров. К моему удивлению (я воров с общим врагом. Руз был вполне здоров) меня вельт и Черчилль были вынуждены больным и выпустили из свободы.

Уже значительно позднее я узнал, что офицер арбера, когда Гитлер через посредника распорядился моей честью шведского графа Дерсбургом, в действительности надота сделал еще одну попытку начать с ними переговоры, западные союзники отклонили это предложение, ибо Абелль, который имел псевдоним Алем. Немецкая разведка знала, что переговоры не останутся неизвестными для Советского правительства.

Берлинская группа советской разведки, которая работала под руководством Алека, счастливо подошла к заключительному этапу войны. Гордон Лонсдейл согласился с предложением своего бывшего шефа.

Алек использовал это для спасения военнопленных и других советских людей, вынужденных работать на немцев. Когда мои друзья помогли нам встретиться, я вскоре мы покинули Москву, а оттуда с любовью вспоминает Гордона Лонсдейла.

Алек и Лонсдейл работали сначала в Минске, а позднее в Берлине. Гордон Лонсдейл устроился на заводе «Даймлер и Бенц» и поддерживал связь с Алем и Москвой. О посыплют.

После войны Гордон Лонсдейл учился в Советском Союзе. В январе 1950 года ему позвонил Антон, один из товарищей, работавших с Ценом. Конечно, я должен был Лонсдейлом и Абелем в разговореаться патрульных магистральных групп в Белоруссии, которые разыскивали неизвестных, и попросил зайти к нему. Он сообщил, что Алек находится в СССР. Его исключительная работа Алека является ведомством, которое помогает теперь следить

ПЕРЕВОД С УКРАИНСКОГО
АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЕНКО.

Чрезвычайно важной для победы над фашизмом, а также и для успешного разрешения послевоенных проблем, придавало мне уверенности и сил.

Алек был главным источником информации для советского правительства, касающейся встреч между одним из тогдашних руководителей американской разведки Алленом Даллесом и гитлеровским генералом СС Вольфом. Эта информация дала основания для ноты Советского правительства от 16 марта 1945 года правительства на роль немецкого шпиона в Вашингтоне и Великобритании.

Тылу Советской Армии. Он

в ноге говорилось о трехстороннем согласии относительно запрещения сепаратных переговоров.

К моему удивлению (я воров с общим врагом. Руз был вполне здоров) меня вельт и Черчилль были вынуждены тогда подтвердить, что они и мысли не имели нарушить это условие.

Вот почему, узнав, что офицер арбера, когда Гитлер через посредника распорядился моей честью шведского графа Дерсбургом, в действительности надота сделал еще одну попытку начать с ними переговоры, западные союзники отклонили это предложение, ибо Абелль, который имел псевдоним Алем. Немецкая разведка знала, что переговоры не останутся неизвестными для Советского правительства.

Берлинская группа советской разведки, которая работала под руководством Алека, счастливо подошла к заключительному этапу войны. Гордон Лонсдейл согласился с предложением своего бывшего шефа.

Алек использовал это для спасения военнопленных и других советских людей, вынужденных работать на немцев. Когда мои друзья помогли нам встретиться, я вскоре мы покинули Москву, а оттуда с любовью вспоминает Гордона Лонсдейла.

Алек и Лонсдейл работали сначала в Минске, а позднее в Берлине. Гордон Лонсдейл устроился на заводе «Даймлер и Бенц» и поддерживал связь с Алем и Москвой. О посыплют.

После войны Гордон Лонсдейл учился в Советском Союзе. В январе 1950 года ему позвонил Антон, один из товарищей, работавших с Ценом. Конечно, я должен был Лонсдейлом и Абелем в разговореаться патрульных магистральных групп в Белоруссии, которые разыскивали неизвестных, и попросил зайти к нему. Он сообщил, что Алек находится в СССР. Его исключительная работа Алека является ведомством, которое помогает теперь следить

за тем, как бывшие нацисты собираются в США. Они устраивают тайные встречи с влиятельными американскими промышленниками и милиардистами из Пентагона. Бывшие нацисты становятся снова опасными.

Задание Алека состояло в наблюдении за ними, раскрытии их намерений.

Потом Антон подошел к тому, за чем, собственно говоря, он позвал Лонсдейла. Алек просил прислать к нему Гордона Лонсдейла.

Холодная война против социалистических стран была тогда в разгаре, возрастала опасность развязывания третьей мировой войны, и Гордон Лонсдейл согласился с предложением своего бывшего шефа.

Было решено, что его перебросят сначала в Западную Германию, а оттуда уже он поедет в Нью-Йорк как немецкий эмигрант.

Лонсдейл достал документы на имя, которым когда-то жил как фольксдойч.

Этому способствовало два обстоятельства. Во-первых, американцы могли по захваченным

нацистским архивам установить, что такой «Х» (свою немецкую фамилию Лонсдейл не может раскрыть даже теперь, чтобы не повредить людям, которые помогли ему прибыть в США) действительно существует;

во-вторых, как немец, который воевал на Восточном фронте, Лонсдейл мог проникнуть в немецко-американские круги Нью-Йорка.

У правительства Западной Германии Гордон попросил разрешения эмигрировать в США.

В конце 1950 года это разрешение он получил и выехал в Нью-Йорк. Вот его первое впечатление от пребывания в этом городе:

«Вначале я почувствовал себя каким-то одурманенным.

Сразу вспомнилось определение Нью-Йорка как города Желтого дьявола, и я был поражен, как мало в нем изменилось с того времени, когда Гордий это написал.

На третий день после приезда должна была состояться первая встреча с Алеком. Я

шел не спеша по Сентрал-парку к условному месту. Там стояла лавка, на ней сидела старая женщина. Рядом — Алек.

Ни он, ни я даже и виду не пошли, что знакомы. Я сел, и

поздоровавшись с женщиной,

запомнил, что сегодня чудесный день».

На третий день после приезда должна была состояться первая встреча с Алеком. Я

шел не спеша по Сентрал-парку к условному месту. Там стояла лавка, на ней сидела старая женщина. Рядом — Алек.

Ни он, ни я даже и виду не пошли, что знакомы. Я сел, и

поздоровавшись с женщиной,

запомнил, что сегодня чудесный день».

(Продолжение следует).

Надбавки к государственным пенсиям

(Окончание. Начало на 3 стр.).

дом начисляется инвалидам I группы из числа рабочих и служащих (независимо от причины инвалидности) на уход за ними. Размер надбавки — 15 процентов пенсии. Общая сумма надбавок инвалидам I группы вследствие общего заболевания не может превышать 30 процентов пенсии. Это означает, что если инвалид I группы от общего заболевания имеет право на три надбавки (за непрерывный стаж работы выше 15 лет — 15 процентов пенсии, на нетрудоспособных инвалидов — 15 процентов и на уход — 15 процентов), общая сумма которых составляет 45 процентов пенсии, то выплата надбавок ограничивается 30 процентами пенсии.

Инвалидам I группы из числа военнослужащих, работавших до призыва на военную службу в качестве рабочих и служащих, — 15 процентов пенсии. Каждая из надбавок, полагающихся пенсионеру, начисляется к сумме пенсии, исчисленной без учета другой надбавки. Это значит, что если пенсия определена, скажем, в размере 60 руб., то каждая надбавка, исчисленная из этой суммы, прибавляется к ней. Если в семье двое (или более) неработающих пенсионе-

ров, то каждый нетрудоспособный член семьи, находящийся на общем иждивении, учитывается для начисления надбавки, но только одному из пенсионеров, по их выбору. Или надбавка по выбору родителей может быть начислена каждому на одного ребенка. Например, в семье отец и мать — пенсионеры, инвалиды II группы. На общем иждивении двое детей. Надбавка может быть начислена любому из них на обоих детей или каждому на одного ребенка. Следует помнить, что после назначения пенсии пенсионер может как приобрести, так и утратить право на надбавки. Например, продолжая работать уже после назначения пенсии, пенсионер приобретает требуемый для надбавки непрерывный или общий стаж работы. Если изменяется семейное положение пенсионера, то он также может приобрести или потерять право на надбавку. Если неработающий пенсионер поступает на работу, то утрачивает

право на надбавку. Во всех подобных случаях соответственно изменяется размер назначенной пенсии. Поэтому обо всех изменениях нужно во время сообщать в отдел социального обеспечения во избежание переплаты.

На основании каких документов начисляются надбавки?

Право на надбавку за общий

или непрерывный стаж работы

устанавливается теми же доку-

ментами, по которым установлены

трудовой стаж.

Семейные надбавки начисляются на основании свидетель-

ства о рождении детей и спра-

вок о составе семьи, выдавае-

емых сельскими Советами. На

детей-участников в возрасте от 16

до 18 лет представляются спра-

вки учебных заведений, под-

тверждающих факт учебы.

Надбавка на нетрудоспособ-

ного супруга производится на

основании копии свидетельства

о браке и справки сельского Со-

вета.

Т. БАТИЩЕВА,

старший инспектор райсобеса.

● ЛЮДИ ИСКУССТВА

Рабочий день ректора Московской консерватории Героя Социалистического Труда профессора А. В. Свешникова, как и его студентов, начинается рано. В репетиционных классах еще не взяты первые аккорды, а ректор уже на своем рабочем столе. Сегодня ему предстоит утвердить учебные программы, прослушать пианистов, уезжающих на конкурс в Варшаву, встретиться с комсомольцами консерватории, взявшими шефство над молодежью Северо-Казахстанской области.

У ректора всегда тысяча дел, — говорит Александр Васильевич, — и многие из них далеки от музыки. Но главные заботы связаны со студентами — нашими учениками...

А учеников у Александра Васильевича немало. Почти четверть века возглавляет он консерваторию, и каждый год она выпускает 170 музыкантов. Легко подсчитать, что их уже не меньше четырех тысяч.

С удовольствием профессор вспоминает своих бывших питомцев — композитора Р. Щедрина, скрипача А. Корсакова, хормейстера А. Юрлова. Сейчас это знаменные музыканты, их имена знают весь мир. И они наверняка не забыли трудные годы учения и одного из первых своих наставников.

...Когда стрелки часов подходят к десяти, Свешников направляется в здание Большого зала консерватории, где предстоит очередная репетиция Государственного академического русского хора СССР перед вечерним концертом.

Знаменитый дирижер возглавляет этот коллектив с самого его возникновения — около сорока лет. Концерты в сельских и рабочих клубах, поездки в Казахстан и на Дальний Восток, первые исполнения новинок советской музыки — все важнейшие события в жизни хора неразрывно связаны с именем его руководителя.

Александр Васильевич спешит. До отъезда хора на гастроли остались считанные дни, а нужно разучить чешские, словацкие, венгерские, немецкие песни. Исполнять произведения на языке тех стран, где проходят выступления, стало доброй традицией коллектива.

Впервые А. В. Свешников встал за дирижерский пульт 60 лет назад, будучи еще студентом на-

РАБОЧИЙ ДЕНЬ РЕКТОРА

родной консерватории. Студенческий хор исполнял произведение С. И. Танеева «Восход солнца». Для многих слушателей, и в том числе для автора, было неожиданностью, когда на месте заболевшего хормейстера появился молодой хорист Свешников. Концерт прошел блестяще. С того дня композитор ревностно следил за успехами начинающего дирижера. Так началась их творческая дружба.

В последующие годы Александр Васильевич возглавил самодеятельный хор московских железнодорожников. Он организовал первое в стране Московское хоровое училище, директором которого остался и поныне. А. В. Свешников вспоминает, что первые детские хоры он создал еще в суро-вое время гражданской войны. В 1921 году молодому педагогу было поручено вывезти голодящих детей из Владимирской области на Польщину. Здесь он встретил В. Г. Короленко, который и подал Свешникову мысль учить детский хоровому пению.

— Какое наслаждение видеть, как в молодых душах просыпается любовь к прекрасному, — говорит Александр Васильевич. — Создать образование с воспитанием — в этом я вижу смысл своей деятельности. Музыка — не самоцель, она призвана облагораживать души людей.

В день нашего посещения А. В. Свешникова ему исполнилось 80 лет. Нельзя не позавидовать удивительному творческому долголетию музыканта, его неистощимой энергии. И, думается, секрет этой вечной молодости — в огромной любви к делу, в желании служить людям.

В. КЛИМЕНКО.
(Корр. ТАСС).
Москва.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ШОРНЫЙ ЦЕХ
ОБУВНОЙ ФАБРИКИ № 4,
расположенный по улице
Картасская, 39 в Кузнецком
районе (телефоны —
6-30-17, 6-09-33) реализует
в неограниченном количестве
шорные изделия и сырьевые
сшивки.

Здесь же производят ремонт мягких сидений для автомобилей, автобусов, изготовление брезентовых тентов для автомобилей, палаток 2- и 4-местных, рюкзаков из материала заказчика, а также расчес шерсти.

Оплата — за наличный расчет и перечислением.

Фабрика принимает от предприятий старую валенную обувь, негодную меховую спецодежду.